



2013年元旦即将到来之际,国家主席胡锦涛来到江苏考察工作,看望慰问干部群众,向大家致以新年的美好祝福。胡锦涛在考察时强调,紧密联系实际,坚持学以致用,全面深入学习贯彻党的十八大精神,奋力创造全面建成小康社会的新成就。

26日至29日,胡锦涛在江苏省委书记罗志军和省长李学勇陪同下,前往南京、无锡、泰州、盐城等地的企业、乡村和学校,实地了解学习贯彻党的十八大精神、推动经济社会又好又快发展情况。



胡锦涛在盐城市恒北村考察时为讲解的村支书打伞

29日下午,中共中央总书记、中央军委主席习近平冒着零下十几摄氏度的严寒,驱车300多公里来到地处太行山深处的阜平县。阜平是革命老区,是当年晋察冀边区政府所在地。阜平县也是全国重点贫困县。习近平对老区干部群众十分挂念,元旦前特地来到这里看望。

习近平强调:对困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,千方百计帮助他们排忧解难,把群众的安危冷暖时刻放在心上,把党和政府的温暖送到千家万户。



习近平在炕上同乡亲们聊天

27日至30日,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强到江西九江、湖北恩施调研。他走进经济技术开发区、企业、码头、农民工宿舍,冒雪探访深山农户,进入街边商铺,并召开多个基层座谈会,深入倾听百姓心声,共谋发展之计。



李克强冒雪探访深山农户

在江苏考察企业、乡村和学校

## 胡锦涛为村支书打伞

勉励母校泰州中学学生:一代更比一代强

## 华西村“华西村不愧是农村社会主义现代化建设的一面旗帜”

江苏如何加快推动城乡发展一体化?胡锦涛专程前往无锡市华西村、盐城市恒北村考察这方面情况。看到华西村经济发展、环境优美,家家户户过上了小康生活,胡锦涛非常高兴。他握着老书记吴仁宝的手说:“华西村不愧是农村社会主义现代化建设的一面旗帜。”在果树种植专业村恒北村,胡锦涛详细询问村里发展特色经

济、完善公共服务、改善群众生活情况,对恒北村大力促进城乡发展一体化表示赞许。胡锦涛还考察了刚刚建成通车的泰州长江公路大桥,要求江苏统筹规划、加紧推进基础设施建设,为推动全省各地经济社会协调发展提供有力支撑。据央视报道,胡锦涛视察泰州中国医药城时受到热烈欢迎,一名女研究员热情拥抱胡锦涛。

## 泰州中学“长江后浪推前浪,一代更比一代强”

有110年历史的江苏省泰州中学,是全国百所知名中学之一,也是胡锦涛的母校。胡锦涛兴致勃勃地参观了校史陈列馆,视察了校内设施,还在学校的花园里种下一棵银杏树。得知泰州中学近年来教育教学改革成果丰硕,胡锦涛勉励学校全面贯彻党的教育方针,不断提高教书育人水平,为国家培养出更多优秀人才。听说胡主席来到了学校,学生们兴奋地走出教室热情欢迎。胡锦涛同大家亲切交谈,他语重心长地说:

“中学时期是一个人成长的重要阶段,对人的一生影响深远。希望同学们珍惜现在良好的学习环境,打好知识基础,培育优良品德,练就强健体魄,做到全面发展,将来在国家建设的伟大实践中创造优秀的业绩。我相信,长江后浪推前浪,一代更比一代强!”胡主席饱含真情、充满期望的话语,让青年学子们深受感动、备受鼓舞。栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

文/图据新华社等

顶风踏雪到河北慰问困难群众

## 习近平:若看到真贫就值了

晚餐四菜一汤 特别交代不上酒水

## 骆驼湾村“只要有信心,黄土变成金”

抵达阜平县后,习近平连夜听取了河北省、保定市、阜平县经济社会发展特别是扶贫开发工作的汇报。开会时,他对当地干部说:窥一斑而知全豹,到这里就是要了解我国的真实贫困状态,如能看到真贫,从北京3个半小时的路程就值了!

29日总书记一行晚餐餐单,4个热菜:红烧鸡块、阜平炖菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜茼蒿;一个猪肉丸子冬瓜汤;主食水饺、花卷、米饭和杂粮粥。特别交代不上酒水。宾馆

餐厅经理贾春红说,比以往一些接待简单多了。

30日一大早,习近平在河北省委书记张庆黎陪同下,踏着皑皑残雪,来到地处深山的龙泉关镇骆驼湾村。这个村是特困村,村里608口人有428人为贫困人口,人均年收入900多元。习近平逐一走进困难群众唐荣斌家、唐宗秀家看望,盘腿坐在炕上,同乡亲们拉着手,详细询问他们一年下来有多少收入,粮食够不够吃。习近平强调,只要有信心,黄土变成金。

## 顾家台村“农民要致富,关键靠支部”

随后,习近平来到龙泉关镇顾家台村看望困难农户。在村委会,习近平同村干部、群众、驻村干部促膝而坐,共商加快脱贫致富之策。会上气氛热烈,大家争相发言。习近平听取了大家发言后强调,农村要发展,农民要致富,关键靠支部。“农村基层的同志,工作在第一线,条件也不好,

一年到头操劳得很,很辛苦,很不容易,我向你们表示诚挚的慰问。”

习近平说:“要把惠农和扶贫一系列政策全面落实到基层。我非常不满意,甚至愤怒的是扶贫款项被截留和挪作他用,和救灾款被挪用一样,那是犯罪行为。必须坚决杜绝,坚决反对,坚决查处。”

文/图据新华社等

在江西九江和湖北恩施调研,冒雪探访深山农户

## 李克强倾听村民恼火事

探访个体小店:我不是工商税务的,尽管说实话

## 探访农户“5年了,我来觉得有变化。但是变化得还是较慢”

29日早晨,李克强一行首先来到湖北恩施龙凤镇青堡村茶园沟组龚延强家。2008年4月,李克强调研途中曾在这里临时停车。当时龚延强正站在门口犯愁。李克强这次一进屋就说,老朋友我们又见面了。

这一次,李克强留心看了看龚家的屋顶,发现已经整修好了。在火塘边坐下,面前放着龚延强老伴用大搪瓷杯给他添的茶,他跟老两口唠了会儿家常:收了多少粮食?在外打工的儿子一年能寄回多少

钱?家里有没有低保?养老保险拿到了没?去年老伴得病,新农合给报销多少医药费?现在最大的心愿是什么?

“5年了,我来觉得有变化。但是变化得还是较慢。”李克强说。

李克强接着来到恩施龙凤镇青堡村茶园沟组李万军家,和村民们座谈。有村民反映说,直补医保低保可以。李克强打断说:有什么不可以,有什么恼火事。

## 探访个体小店“我不是工商税务的,你尽管说实话”

12月29日下午,李克强在湖北恩施屯堡乡调研时,路过集镇走进一家卖服装的小店,攀谈中询问一年交多少税、多少费。店主说除了办证时交300块钱,没有

别的税费。李克强笑着说:我不是工商税务的,你尽管说实话。李克强十分关心中小企业和民营经济发展,请来当地十多位企业经营者座谈。

文/图据新华社等